

# ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

Пятница, 10 марта 2017 г.  
№ 20 (17691)  
в розницу  
цена договорная

#### СОУЧРЕДИТЕЛИ:

департамент по общественным связям,  
коммуникациям и молодёжной политике  
Тюменской области,  
администрация города Ишима,  
администрация Ишимского  
муниципального района.

## • ПО ОБЛАСТИ

### Чистую воду – жителям региона

**Обеспечение жителей Тюменской области чистой питьевой водой – одна из важнейших задач, стоящих перед региональным правительством, считает губернатор Владимир Якушев.**

По поручению главы региона для решения этой проблемы в муниципальных образованиях сформирован план конкретных мероприятий по оснащению населённых пунктов, не обеспеченных водой питьевого качества, блочными водоочистными станциями малой производительности с возможностью розлива в тару потребителей. Он предусматривал установку 160 блочных станций подготовки питьевой воды – по 80 единиц в 2015 и 2016 годах. В местных бюджетах для этой цели было выделено 288 млн руб.

В результате исполнения поручения губернатора смонтированы 157 водоочистных станций, из них 78 – в 2015-м и 79 – в 2016 годах. На экономию средств, полученную при проведении закупочных процедур, 18 муниципальными образованиями смонтированы ещё 14 сверх первоначального плана. Общее количество людей, проживающих в населённых пунктах, где были установлены такие станции, превышает 87 тысяч человек.

В отдельных населённых пунктах вместо водоочистных станций смонтировано 41 блочное водопроводное очистное сооружение, подающее очищенную воду в водопроводную сеть, что позволило увеличить охват жителей, потребляющих качественную питьевую воду. Администрациям двух муниципальных образований предстоит в текущем году обеспечить завершение запланированных мероприятий по установке водоочистных станций. В Ялуторовском районе – в 11 территориях, Ярковском – в шести. В регионе также предусмотрены постепенный переход муниципалитетов на подземные источники водоснабжения и реконструкция действующих водозаборов.

На протяжении нескольких лет по поручению губернатора проводятся мероприятия по поиску и оценке подземных источников водоснабжения. Благодаря этой работе увеличилась доля населённых пунктов, обеспеченных водой надлежащего качества. Подземные источники – это стабильный ресурс, способный обеспечить качественной водой крупные населённые пункты региона минимум на 25 лет.

В рамках заключённых концессионных соглашений запланированы реконструкции водозаборов. В частности, в текущем году в Тобольске начнутся работы на Соколовском и Сумкинском водозаборах.

Пресс-служба губернатора Тюменской области.

## • ПЕНСИОННЫЙ ФОНД СООБЩАЕТ Материнский капитал: сроки выплаты сокращены

**Соответствующее постановление принято Правительством РФ 3 марта 2017 года.**

Если ранее на рассмотрение заявления о распоряжении средствами материнского капитала закон отводил месяц и ещё месяц – на перечисление средств, то теперь срок перечисления средств сокращён с месяца до десяти дней. Таким образом, получение средств материнского капитала теперь не будет превышать месяца и десяти дней с даты подачи заявления на распоряжение сертификатом.

Постановление Правительства также вносит изменения в перечень документов для распоряжения материнским капиталом. Теперь, если семья приняла решение направить его средства на улучшение жилищных условий, в качестве документа, который подтверждает право собственности на жилое помещение или земельный участок, органы ПФР принимают копию выписки из Единого государственного реестра прав (ЕГРП), а не свидетельство о государственной регистрации права собственности, как это было раньше. Это нововведение связано с изменениями в федеральном законодательстве, по которым государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимое имущество удостоверяется не свидетельством о государственной регистрации права собственности, а выпиской из ЕГРП. Выдача свидетельств о государственной регистрации прав прекращена.

Размер материнского капитала в 2017 году составляет 453 тыс. рублей.

Для вступления в программу материнского капитала у россиян есть ещё два года: для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребёнок, который даёт право на сертификат, родился или был усыновлён до 31 декабря 2018 года. При этом, как и раньше, само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.



## Важны победа и участие

**На прошлой неделе в Ишиме чествовали ишимских спортсменов, отличившихся в Губернских играх.**

На высоком организационном уровне прошли с 16 по 21 февраля в Тобольске XXVI Губернские игры «Тюменские просторы». Участие в них приняли около тысячи спортсменов, представляющих 20 районов области, 7 команд выступали в группе городов. Они соревновались не только по мини-футболу, баскетболу, лыжным гонкам, хоккею и другим спортивным дисциплинам, но и приняли участие в охотничьем биатлоне, крестьянской эстафете, состязаниях дояров и механизаторов.

Из девяти видов спорта, заявленных в программе городов, спортсмены Ишима боролись за призовые места в пяти. Примечательно, что первым чемпионом игр стала сборная команда нашего города, которая выиграла охотничий биатлон. В личном зачёте второе место занял Виктор Иванович Скоробогатов, а победил капитан команды Сергей Фёдорович Прокопенко. Успех сопутствовал сборной по баскетболу: в напряжённой борьбе ишимцы уступили тюменцам первое место и завоевали серебро (капитан и тренер команды Алексей Геннадьевич Поливаев). В семейных стартах лидер – семья Фоминых. До последнего сражались ишимцы и в других видах спорта, продемонстрировав волю к победе.

– Костяк сборной Ишима традиционно составляют проверенные спортсмены, которые не первый год выступают за наш город. Например, кандидат в мастера спорта по

шахматам Александр Евгеньевич Криушин, который 30 лет отстаивает честь Ишима в областных соревнованиях. Стабильная команда сложилась по охотничьему биатлону, на следующий год ожидаем обновления состава охотников, вливается молодое пополнение, – отметил заместитель директора департамента по социальным вопросам Станислав Костельный.

На церемонию награждения были приглашены 10 участников сборной Ишима. Победителям вручили благодарственные письма главы города и председателя Ишимской городской думы и денежные сертификаты. С приветственным словом к присутствующим в зрительном зале цирковой студии «Мечта» обратился глава Ишима Фёдор Шишкин. Он поблагодарил ишимцев за упорную борьбу и стремление к победе, но также отметил, что ишимскому спорту сегодня есть над чем работать.

– За последние годы много средств вложено и вкладывается в развитие материально-технической базы спорту учреждений, строятся новые залы в школах, возведены два крупных объекта – КСК и СК «Локомотив». Одна из актуальных задач – кадровый вопрос. Нужно привлекать талантливых тренеров к работе с молодёжью и населением. Важен и воспитательный момент – вопрос престижа физической культуры, гордости и стремления прославить свой город. Нам необходимо возрождать славные традиции, чтобы имя Ишима громко звучало на

соревнованиях, а наши спортсмены были не только участниками, но и занимали ступени пьедестала, – подчеркнул Фёдор Борисович. Глава пригласил к обсуждению данного вопроса преподавателей физической культуры, ветеранов спорта.

Своими впечатлениями об играх поделились и участники. Семья Фоминых не новичок на «Тюменских просторах». Год назад Фомины были серебряными призёрами, поэтому нынче целеустремлённо шли к золоту.

– Тренировались долго, – рассказывает Евгений Владимирович. – Пришлось и новому учиться. Так, в прошлом году программа соревнований включала стрельбу и лыжи, а нынче были дартс, лыжная эстафета и оригинальная комбинированная эстафета, в которой каждому члену семьи предстояло пройти свою дистанцию: сыну – пробежать с клюшкой и мячом, маме – с коромыслом и вёдрами, а мне – запрячь лошадь.

Было интересно – соглашались с главой семейства Лариса Сергеевна и Никита. Губернские игры они называют Олимпиадой для семей, здесь требуется серьёзная подготовка, многое зависит от настроения и сплочённости команды.

Подарком для спортсменов стал также замечательный концерт, подготовленный силами артистов цирковой студии «Мечта» и объединения «Ишимский городской культурный центр».

Марина СЕРГЕЕВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► **РЖД** ► В дни весенних школьных каникул дети в возрасте от 10 до 17 лет включительно смогут совершить поездку в купейном вагоне поезда дальнего следования АО «ФПК» (дочернее общество ОАО «РЖД») со скидкой 50 %. Скидка действует при оформлении билетов на поезда, курсирующие во внутрироссийском сообщении, с отправлением в период с 23 марта по 2 апреля. Оформить проездные документы можно как в кассе дальнего следования, так и на официальном сайте ОАО «РЖД». Пресс-служба корпорации отмечает, что акция ориентирована, в первую очередь, на поддержку и стимулирование семейного отдыха – благодаря скидке большее число родителей смогут отправиться в путешествие с детьми. Так, в 2016 году на время летних каникул школьникам было продлено действие 50-процентной скидки на проезд в плацкартных вагонах поездов дальнего следования, благодаря чему количество перевезённых детей в этот период увеличилось на 16 %.

### ► ЗНАЙ НАШИХ! ►

С 28 февраля по 2 марта в Екатеринбурге проходил XVI ежегодный фестиваль качества мясной и рыбной продукции, в котором приняли участие 12 предприятий из Самары, Свердловской, Челябинской и Тюменской областей. В том числе и агрохолдинг «Юбилейный» представил свои товары на суд экспертного жюри и участников мероприятия. Из 8 продуктов «Ишимского мясокомбината» 7 удостоены призовых мест. Дипломами 1 степени отмечены «Рулька в маринаде» и «Челогач из свинины», набравшие максимальное количество баллов от жюри. Дипломы 2 степени предприятие получило за сосиски молочные и докторскую колбасу (торговая марка «ИМК»), сервелат и колбасу «Армавирскую» (торговая марка «Барьево»), а также за пельмени премиум категории А.

► **ЗАГС** ► В комитете ЗАГС администрации города Ишима с января по февраль зарегистрировано 74 мальчика и 79 девочек, в том числе 3 двойни. Родители, называя новорождённых, отдают предпочтение именам Артём, Александр, Егор, Максим, Дарья, Полина, Анна, Александра.

► **КРАЖА** ► В дежурную часть межмуниципального отдела МВД России «Ишимский» поступило сообщение от охранника торгового центра о краже. Благодаря оперативным действиям стражей правопорядка злоумышленник задержан по горячим следам. Им оказался 36-летний мужчина, он проник в помещение торгового центра через окно, в одной из секций похитил детские вещи и попытался скрыться с места преступления. Ущерб составил около 15 000 рублей, часть похищенного изъята. В настоящее время ранее судимый за аналогичное преступление подозреваемый находится под подпиской о невыезде.

(Соб. инф.).

# От совета – всему свету

**Через представителей общественности рассказывать населению о положении дел в городе, о задачах, стоящих на повестке дня в муниципалитете, а также принимать предложения и советы людей старшего поколения, много лет отдавших работе на благо родного Ишима, – именно такую форму диалога «власть–население» глава города Фёдор Шишкин считает наиболее эффективной и успешной.**

На прошлой неделе руководитель муниципалитета провёл встречи в городском совете ветеранов и общественном совете и ответил на актуальные вопросы, назревшие у горожан.

Тема № 1, конечно же, – предстоящий паводок. Глава рассказал, какие превентивные меры предпринимаются в городе и его окрестностях для предотвращения разлива малых рек, что делается для эвакуации людей и ликвидации последствий, если наводнение 2016 года повторится нынче. Фёдор Шишкин также призвал жителей, попавших в прошлом году в зону затопления, страховать имущество.

Традиционно волнуют население и вопросы повышения тарифов на ЖКУ, в частности, за вывоз мусора. К сожалению, констатировал глава, решить их не в компетенции муниципалитета – такие решения принимаются на уровне государства и регионального правительства. «Сегодня из-под управления муниципалитета выводятся коммунальные предприятия, например, «Ишимские тепловые сети», которые мы передаём по концессионному соглашению частному инвестору. То же самое произойдёт и с полигоном ТБО. Администрация не сможет влиять на принимаемые собственниками решения», – отметил Ф. Шишкин.

В очередной раз ветераны обратили внимание и на нелогич-



ность расчёта стоимости ЖКУ для жителей многоквартирных домов исходя из площади жилья, а не количества проживающих. Данный вопрос обозначен перед губернатором Тюменской области, ишимские депутаты подготовили письмо в Государственную думу о необходимости пересмотра такого порядка расчётов.

На встрече с общественным советом присутствовали председатель Ишимской городской думы Алексей Ипатенко, заместитель главы по городскому хозяйству Алексей Петров, заместитель главы по имуществу Олег Афонасьев, заместитель начальника отдела УУП

и ПДН МО МВД РФ «Ишимский» Михаил Баженов, директор МУП «Спецавтохозяйство» Александр Якушев, которые дали пояснения на волнующие общественность вопросы. Один из таких – уборка и вывоз снега. Как сообщил Алексей Петров, САХ ежедневно занимается данными мероприятиями, только за январь вывезено 20 тысяч кубометров снега. Рабочие приступили к расчистке водоотводных канав на центральных магистралях города.

– Вы сами видите: зима нынче проблемная, снега выпало на 25 % больше, чем в прошлом году. Рабочие САХа трудятся на пределе сил, стараясь в первую очередь обеспе-

чить безопасность дорожного движения. Сегодня к паводку должны готовиться все, не только власть, но и жители. Те горожане, кому это по силам, могут самостоятельно прокопать канавки и отвести талые воды от домовладений, – призвал Фёдор Шишкин.

Посетовали члены общественно-го совета на работу участковых – на некоторых микроучастках даже не знают, к кому обращаться по вопросам правопорядка. Как пояснил Михаил Баженов, до прошлого года действовали достаточно строгие требования по приёму на работу данных специалистов: наличие высшего юридического образования и работы в юриспруденции не менее трёх лет. Сейчас ряд ограничений снят, так, участковым может работать специалист с любым высшим образованием. Сегодня штат участковых уполномоченных в МО МВД РФ «Ишимский» полностью укомплектован, за каждым административным участком закреплён сотрудник.

Также на заседании были заданы вопросы, касающиеся судьбы старого кладбища возле железной дороги, наведения порядка в названиях автобусных остановок, благоустройства дворовых территорий. Ряд замечаний глава взял на контроль и дал поручения соответствующим департаментам обработать обозначенные проблемы.

Марина СЕРГЕЕВА.

Фото Василия БАРАНОВА.

## Мастер-класс от депутата

**Отдел ГИБДД МО МВД России «Ишимский» и автошкола «ВОА» 7 марта организовали совместное мероприятие, приуроченное к Международному женскому дню.**

В его проведении участвовал представитель городской думы Александр Кнот, которого пригласили провести мастер-класс для восьми девушек, обучающихся вождению. Стоит заметить, что такой выбор далеко не случаен: депутат за рулём почти полвека и мастерски водит машину.

На автодроме Александр Емельянович поделился с будущими автоледи опытом безаварийного вождения, главными принципами которого считает разумный выбор скоростного режима и вежливость к другим участникам дорожного движения. Народный избранник продемонстрировал приёмы парковки автомобиля, которая вызывает трудности у многих начинающих водителей.

Продолжилась встреча поздравлениями участниц с наступающим праздником. Александр Кнот вместе с автоинспекторами и представителями автошколы вручили девушкам цветы, а также памятки «Живи по правилам», пожелав уверенности на дороге.

– Мастер-класс стал одним из мероприятий по пропаганде безопасности дорожного движения, обрабатываемых нами совместно с отделом ГИБДД. Сегодня курсантки пообщались с опытным водителем. И полученные знания, возможно, пригодятся им, когда они станут полноправными участниками дорожного движения.



Главное отличие вождения в реальных условиях от тренировочного выполнения упражнений в том, что здесь нет права на ошибку. А поскольку наша встреча состоялась накануне 8 Марта, то она получилась не только поучительной, но и праздничной, – сказал заместитель директора по учебной работе автошколы «ВОА» Сергей Шиленков.

Ирина АЛПАТОВА.

Фото предоставлено отделом ГИБДД МО МВД России «Ишимский».



## ● КОРОТКО О РАЗНОМ



### Партийный футбол

В минувшее воскресенье, 5 марта, на стадионе СК «Локомотив» прошли соревнования Ишимского городского местного отделения партии «Единая Россия» по мини-футболу на снегу. За звание чемпиона поборолось три команды.

По словам секретаря Ишимского городского местного отделения партии Фёдора Шишкина, проведение подобных матчей стало хорошей традицией. В спортивных баталиях единороссы соревнуются дважды в год, и каждый турнир – большой спортивный и семейный праздник. «Это возможность побыть вместе на свежем воздухе, пообщаться, получить положительные эмоции. И это здорово!» – отметил Фёдор Борисович. Он также акцентировал, что местное отделение партии «Единая Россия» одним из приоритетных направлений развития территории считает вовлечённость жителей муниципалитета в спортивную жизнь. «Подобные мероприятия играют

немаловажную роль в пропаганде здорового образа жизни и приобщают к спорту, к футболу в частности, нашу молодёжь», – отметил секретарь Ишимского городского местного отделения.

Руководитель местного исполкома Елена Потенихина рассказала о том, что и в дальнейшем данные проекты будут продолжены. «Мы видим, что каждый раз в турнирах принимают участие всё больше болельщиков. Это говорит о том, что проект удался. Будем его развивать и совершенствовать», – поделилась Елена Валерьевна.

Отметим, что большую помощь в проведении соревнований оказало Ишимское подразделение МЧС. Сотрудниками учреждения была подготовлена палатка для обогрева болельщиков, приготовлены армейская гречневая каша и горячий чай. По итогам спортивных баталий лидером стала сборная футболистов МЧС, на вторую ступень пьедестала почёта поднялись спортсмены от Ишимской городской думы, третье место завоевала сборная городской администрации.

**Анна ЗНАМЕНЩИКОВА.**  
**Фото Василия БАРАНОВА.**

### Агент 008

Воскресным вечером 5 марта в Концертном зале им. 30-летия ВЛКСМ в пятый раз прошла конкурсно-развлекательная программа «Агент 008», традиционно проводимая в Ишиме в преддверии Международного женского дня.



Её организаторами выступили объединение «Ишимский городской культурный центр» совместно со спонсорами – магазинами и предприятиями города. Кроме компетентного жюри, в зале присутствовали независимые эксперты – победители прошлых лет.

«Агентам» предстояло пройти немало спецзаданий: рассказать о себе, признаться в любви своей половинке, побывать в роли PR-менеджеров, продемонстрировать танцевальные и интеллектуальные способности. Старания конкурсантов вызывали улыбку и трепет не только у своих вторых половинок, но и у всех представительниц прекрасного пола в зри-

тельном зале. Каждый участник был достоин победы, но в любом состязании победитель может быть только один – им стал Александр Тюменцев, лейтенант юстиции, следователь межмуниципального отдела МВД России «Ишимский». Не остались без наград и званий и другие участники конкурса. Представитель юридической фирмы Игорь Вилков назван мистером «Артистичность», водитель Александр Морев – мистером «Обаяние». Мистером «Креатив» стал учитель физкультуры школы № 8 Виктор Караульных, а мистером «Элегантность» – водитель ПАТП Владимир Чупин.

Все зрительницы сошлись во мнении, что с такими мужчинами мы под надёжной защитой.

### «8 Марта – в каждый дом»

Такую акцию провели ишимские полицейские.

В преддверии главного весеннего праздника начальник отдела по

исполнению административного законодательства МО МВД России «Ишимский» майор полиции Наталья Шейбина встретилась с воспитанниками детского сада № 24, чтобы рассказать о женщинах, выбравших профессию полицейского. Она подготовила презентацию о работе сотрудниц полиции в различных подразделениях. Ребята были удивлены, что в полиции служит так много представительниц прекрасного пола.

«Такой диалог с детьми помогает больше рассказать о профессии полицейского, создать положительный образ человека в погонах», – отметила Наталья Валерьевна. Не обошлось и без вопросов. Дети интересовались, как задерживают преступников, как проводятся тренировки служебных собак. В завершение встречи воспитанники поблагодарили гостью, поздравили с наступающим Женским днём и показали подготовленную к празднику выставку рисунков и фотографий.

**Подготовила**  
**Марина СЕРГЕЕВА.**



## ● ВЫСТАВКИ

# «Лоскутная сказка» снова в Ишиме

Так называется проект, который воплотили в жизнь в Тюмени два года назад – к 200-летию юбилею Петра Павловича Ершова (1815–1869).

Его сказка «Конёк-Горбунок» стала не только российским, но и международным достоянием. Она переведена на все европейские языки, её издают во многих странах мира, и можно без преувеличения сказать, что дети всех континентов знают и читают русскую сказку «Конёк-Горбунок». Авторы проекта – тюменский квилт-клуб «Сибирская палитра» (руководитель Анна Глазунова) и благотворительный фонд «Признание», который возглавляет Сергей Шерегов. Ему активно помогала главный координатор фонда Зулейха Алишева. Идея создания тематических лоскутных панно размером 50 на 50 сантиметров так понравилась, что проект за короткое время стал международным. В Тюмень присылали свои работы умелицы не только со всей России, но и из других стран: Белоруссии, Украины, Казахстана, Канады, Латвии, Туркменистана, Израиля и даже из США. В проекте приняли участие жители 78 населённых пунктов из восьми стран. Самой маленькой мастерице 2 года, а самой старшей – 87 лет.

Первая выставка этих уникальных работ прошла в 2015 году в городе Тобольске, где похоронен Пётр Ершов. Всего на один день – 12 июня 2015 года, когда Ишим праздновал 200-летие автора «Конька-Горбунка», экспозиция прибыла в наш город, чтобы затем отправиться в долгое путешествие по городам России. И куда бы ни прибывала «Лоскутная сказка», везде она пользовалась успехом, вдохновляла зрителей. Долетела выставка и до Сан-Франциско, где живёт праправнучка великого сказочника Алла Ранская, которая возглавляет благотворительный фонд Петра Ершова и занимается изучением его творческого наследия. И вот, два года спустя, в преддверии очередной годовщины со дня рождения сибирского сказочника, «Лоскутная сказка» вернулась на его родину.

Более 200 лоскутных панно, выполненных в разной технике, изображающих Конька-Горбунка и Иванушку, Жар-птицу и волшебную кобылицу, царя, Рыбу-кит и другие сказочные сюжеты, разместились в залах

Ишимского историко-краеведческого музея. Есть здесь и две работы ишимской мастерицы Надежды Ивановны Караченцевой, которая вместе с коллегами по Дому ремёсел Галиной Ивановной Черновой и Натальей Вениаминовной Труш пришла на открытие выставки.

– Поразительно, сколько людей по всему миру вдохновила на творчество эта замечательная сказка, столько любви и души вложено мастерицами в представленные на выставке работы, – отметила Надежда Ивановна.

А Галина Чернова добавила, что у ишимских мастериц уже есть опыт создания таких лоскутных экспозиций – к 15-летию Дома ремёсел из таких «лоскутиков» было составлено 20-метровое панно с сюжетами, посвящёнными Ишиму, с которым авторы прошли по улицам города.

Экспозиция по мотивам «Конька-Горбунка» пробудет в Ишиме около двух месяцев. Всех желающих окунуться в любимую сказку и вдохновиться рукодельным творчеством приглашают в музей.

**Марина СЕРГЕЕВА.**  
**Фото Василия БАРАНОВА.**





# Мир чудес и волшебства



**В седьмой раз музей П.П. Ершова провёл городской конкурс творческих работ «Сказка в ладошках». Главная идея праздника – каждый год делать подарок автору «Конька-Горбунка» ко дню его рождения, как когда-то Пётр Павлович подарил эту сказку детям всего мира.**

В конкурсе принимают участие ребята из дошкольных, школьных образовательных учреждений Ишима и Дома детского творчества. Это прекрасная возможность объединить творческие силы всем членам семьи. Благодаря поддержке администрации города и меценатов подарки получают все участники.

Число конкурсантов растёт с каждым годом, нынче их было 264. Церемония награждения юных мастеров и объявление победителей по традиции состоялась накануне дня рождения П.П. Ершова, 5 марта, в Концертном зале им. 30-летия ВЛКСМ.

В номинации «Карнавал сказочных героев» костюмы любимых персонажей представили 25 участников. Первое место заняла Чикунова Лиза, её костюм был выполнен по традициям и мотивам сказок Белгородской области, откуда родом прабабушка Лизаветы. Второе место у Кирилла Завьялова. Девятилетний мальчик увлекается шитьём, создавая разные образы, на конкурсе представил костюмы «Фараон» и «Шахматный конь», а также подушку «Совушка». В тройке лидеров и Анастасия Говорченко с костюмом «Золотая рыбка», чешуйки выполнены из конфетных фантиков, а головной убор украшен морскими ракушками. Также судьями были отмечены за оригинальность костюмы Зайца в мешке по сказке Шарля Перро «Кот в сапогах» (Усова Джамия), Лесовичка (Грачев Дима), хозяйки Медной горы (Кривых Дарья), Буратино (Стороженко Ксения) и Маленького Мука (Белов Данила).

Шикарные кокошники продемонстрировали 63 девочки в возрасте от 4 до 15 лет – участницы в номинации «Царь-девица». Лучшей признана Арина Костыря, словно лебедушка, выплывшая на сцену в белоснежном головном уборе. Второе место у Софьи Глотовой, чей кокошник украшает голову, будто солнышко. Третьей в номинации стала Екатерина Русакова, представившая ансамбль ко дню рождения нашего любимого города – её кокошник и сарафан украшают герб и флаг Ишима. Ещё десять девочек стали призёрами номинации, спецприз – путёвку в детский оздоровительный лагерь «Дружба» – получила Анна Гиблер.

Самая многочисленная номинация «Волшебный мир сказок», в ней приняли участие 170 мальчиков и девочек. 20 человек получили призы за представленные на конкурс объёмные поделки из разных материалов по мотивам русских и зарубежных сказок. Третье место заняла Настя Турнова, чья работа – домик глупого Мышонка – поразила жюри вниманием к деталям, здесь есть спальня, кладовочка с припасами, окошко. Серебро – у Лёни Лямцева, смастерившего поделку по сказке «Большой и маленький великан»: огромный великан находится на крыше дома, каждое окошко рассказывает свою историю. Победителем признана работа Анны Гиблер, это настоящее маленькое чудо – здание музея Петра Павловича Ершова, а Волк и семеро козлят приглашают в сказку всех посетителей.

Награды победителям вручил глава Ишима Фёдор Шишкин, поздравив ребят с настоящим праздником сказки, который они сотворили своими руками.

Также на церемонии награждения вручили призы зрительских симпатий, по итогам голосования их обладателями стали Даниил Афанасьев и Ева Лесовец. Но и остальные участники конкурса не ушли с праздника с пустыми руками – все получили дипломы и сладкие подарки.

Подготовила Марина СЕРГЕЕВА. Фото Геннадия КРАМОРА.





## ● АКТУАЛЬНО

**Весенний лёд коварен**

**Ранней весной вероятность провалиться под лёд вырастает в разы.**

Таяние снега начинается при среднесуточной температуре воздуха, близкой к нулю и выше. В первое время лёд становится опасным у берегов, где снег сходит быстрее. Ручейки талой воды стекают в водоём, подмывают край льда, а тепло, исходящее от нагретой земли, ещё больше способствует процессу разрушения ледовой крошки. Весенний лёд коварен: утратив упругие свойства монолита, он не затрепещит предупреждающе, как в перволедье, а с предательским шипящим звуком вдруг неожиданно распадётся под ногами.



Хотелось бы обратить особенное внимание родителей на одну, казалось бы, очевидную вещь. Не разрешайте своим детям играть вблизи водоёмов, предупреждайте их об опасности, которую таит ненадёжный весенний лёд. Беспечность, а не бесстрашие, как правило, становится причиной несчастных случаев на льду.

**Евгений МИРОНЧЕНКО,**  
старший госинспектор ГИМС МЧС России.

**График приёма граждан депутатами  
Ишимской городской думы  
с 13 по 19 марта**

**Ипатенко А.В.** (округ № 7, председатель городской думы) – **14 марта**, 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 315;  
**15 марта**, 16.00–17.00, МАОУ СОШ № 8, ул. Ражева, 1.  
**Родяшин В.П.** (округ № 18, заместитель председателя городской думы) – **15 марта**, 14.00–15.00, ООО «Автотехцентр на Литвинова», ул. Литвинова, 1 (каб. директора).  
**Богданов А.В.** (округ № 9, председатель постоянной комиссии по бюджету, экономике и предпринимательству) – **16 марта**, 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 312.  
**Конов С.Г.** (округ № 6) – **13 марта**, 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 312; 15.00–16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.  
**Бессонова Л.Ю.** (округ № 16) – **14 марта**, 14.00–15.00, ул. Большая, 165, ТОС «Восточный».  
**Белоцкий О.А.** (округ № 15) – **14 марта**, 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 312.  
**Елизаров Е.Б.** (округ № 3) – **17 марта**, 14.00–15.00, ООО «ПодъёмМост-Сервис», ул. Ялуторовская, 90; 15.00–16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.  
**Олейников И.В.** (округ № 5) – **14 марта**, 14.00–15.00, административное здание ООО «Стройимпульс», ул. Коммунаров, 9; 15.00–16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.  
**Якушев А.С.** (округ № 8) – **13 марта**, 15.00–16.00, Ишимская городская дума, каб. 312.  
**Олькин В.Д.** (округ № 12) – **16 марта**, 15.00–16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.  
**Долгушин В.А.** (округ № 13) – **16 марта**, 15.00–16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9; **17 марта**, 15.00–16.00, МАОУ СОШ № 31, ул. Ершова, 101 (приёмная, 1 этаж).  
**Кнот А.Е.** (округ № 20) – **17 марта**, 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 312.  
Телефон Ишимской городской думы: 5-15-71.  
Телефон общественной приёмной ВПП «Единая Россия»: 7-14-87.  
Телефоны депутатов Ишимской городской думы размещены на официальном сайте муниципального образования город Ишим в разделе «Власть» – «Дума» – «Депутаты Ишимской городской думы VI созыва».

● ЮРИДИЧЕСКАЯ  
КОНСУЛЬТАЦИЯ**Новое в порядке  
медицинского  
освидетельствования**

**– В прошлом году изменились правила проверки граждан на алкоголь и наркотики. Каков теперь порядок прохождения медосвидетельствования?**

Отвечает помощник межрайонного прокурора **Дмитрий РАКИТИН**.

– Новые правила медицинского освидетельствования на состояние алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения распространяются не только на водителей, севших за руль подшофе, но и на другие категории граждан, которых ранее не заставляли «дышать в трубку», если они не демонстрировали клинические признаки опьянения. Например, это касается лиц, совершивших административные правонарушения, либо граждан, появившихся на работе в нетрезвом виде (по направлению работодателя), или могут проверить военнослужащих или граждан, призванных на военные сборы.

В настоящее время, согласно приказу Минздрава, водителей или же пешеходов правонарушителей попросят пройти процедуру медосвидетельствования при наличии запаха алкоголя изо рта, неустойчивости позы и шаткости походки, нарушении речи и резком изменении окраски кожных покровов лица.

Процедура медицинского освидетельствования у водителей включает в себя осмотр врачом-психиатром-наркологом, а если это невозможно – фельдшером, имеющим специальную подготовку. Кроме того, направленным на освидетельствование лицам придётся пройти ряд анализов. Прежде всего будет определён уровень алкоголя в выдыхаемом воздухе. Положительный тест – наличие этилового спирта в концентрации выше 0,16 мг на 1 л выдыхаемого воздуха. Вне зависимости от этих результатов и осмотра водитель должен сдать мочу или кровь для определения наличия и уровня психоактивных веществ.

Водитель (правонарушитель) признаётся трезвым, если пробы на содержание алкоголя после «выдоха в трубку» не превышают 0,16 мг на литр выдыхаемого воздуха (0,3 промилле), а также если анализ мочи (крови) дал отрицательный результат. За отказ от медицинского освидетельствования на состояние опьянения предусмотрена административная ответственность: наложение административного штрафа в размере 30 тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

Пешие нарушители также «дышат в трубку» и проходят осмотр у врача. Так, при положительном результате повторное исследование выдыхаемого воздуха проводится через 15-20 мин., при отрицательном – не проводится вовсе, и человек признаётся трезвым. Однако при наличии не менее трёх клинических признаков опьянения и отрицательном результате «трусиков» правонарушитель должен будет сдать на анализы мочу или кровь.

Подготовила Ирина АЛПАТОВА.

**14 марта с 9.00 до 10.00 (Ишим)**  
в ГДК, ул. К.Маркса, 36

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
ведущих мировых производителей  
подбор с помощью аудиометра  
Карманные, Заушные от 3000 до 18000 Внутриушные от 35000  
Скидки пенсионерам 10%, Гарантия.

Справки и вызов специалиста на дом по тел. **8-913-687-62-07**  
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.  
Св-во № 003035270 выдано 20.08.2008 г. Омска

Согласно ст. 12 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ (ред. от 31.12.2014) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Ишимского муниципального района информирует о возможности предоставления в собственность за плату сельскохозяйственным организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим земельные участки, находящиеся в долевой собственности ранее: земельные доли, используемые АОЗТ «Мизоново» в земельном участке с кадастровым номером 72:10:0000000:83 в количестве 5 долей. Адрес местонахождения земельного участка, в составе которого имеются земельные участки: Тюменская область, Ишимский район, Мизоновское сельское поселение, с кадастровым номером 72:10:0000000:83, разрешённое использование – для сельскохозяйственного производства, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, размер одной земельной доли – 14,5 га.

Сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства вправе приобрести земельную долю, находящуюся в муниципальной собственности, по цене, определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этой земельной доли.

Сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства в течение шести месяцев со дня опубликования и размещения настоящего сообщения на официальном сайте в сети Интернет вправе подать заявление о намерении заключить договор купли-продажи на земельные доли.

Адрес приёма заявлений: г. Ишим, ул. Ленина, 48, каб. 38, дни приёма: понедельник, среда, с 8.00 до 14.00.

Согласно ст. 12 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ (ред. от 31.12.2014) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Ишимского муниципального района информирует о возможности предоставления в собственность за плату сельскохозяйственным организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим земельные участки, находящиеся в долевой собственности ранее: земельные доли, используемые СХПК «Победа» на земельном участке с кадастровым номером 72:10:0000000:443 в количестве 12 долей. Адрес местонахождения земельного участка, в составе которого имеются земельные участки: Тюменская область, Ишимский район, СХПК «Победа», с кадастровым номером 72:10:0000000:443, разрешённое использование – для сельскохозяйственного производства, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, размер одной земельной доли – 12,2 га.

Сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства вправе приобрести земельную долю, находящуюся в муниципальной собственности, по цене, определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этой земельной доли.

Сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства в течение шести месяцев со дня опубликования и размещения настоящего сообщения на официальном сайте в сети Интернет вправе подать заявление о намерении заключить договор купли-продажи на земельные доли.

Адрес приёма заявлений: г. Ишим, ул. Ленина, 48, каб. 38, дни приёма: понедельник, среда, с 8.00 до 16.00.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
«КУРГАНАКВАСТРОЙ»: [www.burienie45.ru](http://www.burienie45.ru)  
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1 000 руб.  
Тел. 8-909-149-47-96, 8 (3522) 55-03-61.

**ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ**  
КУНЫ (ПКУ-08), фрезы, грабли валковые, отвалы, щётки.  
Телефоны: 8-800-700-64-06 (бесплатный), 8-962-798-94-59, 8-902-997-70-69.

**Лунный календарь садово-огородных работ**

Вид работ	март	апрель	май	июнь	июль	август	сентябрь	октябрь
Нельзя повреждать, обрезать растения	11-13	10-12	10-11	8-10	8-9	7-8	5-7	5-6
Не рекомендуется глубокое рыхление почвы	27-28	25-27	24-25	23-24	22-24	21-22	19-20	16-20
Полив	6-8, 18-19	3-4, 27	1, 13, 24-25	25	5-6, 22-24	2-3, 18-19, 21-22, 29-30	14-15, 19-20	11-12, 19-20, 23-24
Подкормка	6-10	3-6	1-3, 27-30	25-27	21-22	18-20	14-17	11-14
Вспашка, культивация, окуливание, рыхление	1, 9-10, 18-19	5, 20-21	2-5, 13, 17-18, 22, 30-31	1-2, 13-14, 18-19, 26-29	5-6, 11, 15-16, 25-26	11-12, 20, 29-30	3-4, 8, 16-18, 25-26	1, 13-17, 23-24, 28-29
Обрезка ветвей, прищипывание побегов	9-10, 29	5, 27	2-3, 27	25-27	24	20, 22	16-17, 21	13-14, 21
Опрыскивание, уничтожение вредителей и болезней	4-6, 16-17	28-29	9, 26	6-7, 22	3-4, 19-20	16-17, 27-28	12-13, 23-24	9-10
Прививка	1	5, 27	2-3, 27	25-27	24	20, 22	16-17, 21	4
Прополка	9-10, 27-28	27	2-5, 24-25, 30-31	1-2, 26-29	23-26	20-23	16-20	14-17, 19-20
Сбор урожая для длительного хранения	1, 18-22	3-4, 17-18, 30	1, 13, 22	11-12, 18-19, 25	5-6, 15-16	1-5, 11-12, 18-19, 29-31	8, 14-15, 25-29	11-12, 23-26
Заготовка семян	14	9	7-8, 17-18	13-14	1, 28-29	6, 24-25	3-4	28-29
Домашние заготовки (консервация, соленья, варенье)	16-17, 25-26	13, 22-23	19-20	6-7	13-14	6, 24-25	21	3-4, 30-31
Заготовка лекарственных трав	18-19	18	13	13-14	5-6	1-3, 29-30	25-26	1, 23-24, 28-29



